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Αφροδίτη Νέστορα
Σε άλλα «αγροτικά» νέα

Πέτρος Παππάς
Η κυβέρνηση σπέρνει ανέμους, 
οι αγρότες θερίζουν θύελλες

Παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολο-
μαίου θα πραγματοποιηθούν στη Θεσσαλονίκη απο 
τις 31 Ιανουαρίου ως τις 2 Φεβρουαρίου εκδηλώσεις 
για τη συμπλήρωση 1.5 αιώνα ζωής του παλαιότερου 
σωματείου της πόλης

Όσο πλησιάζουμε προς το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ 
ένας-ένας οι βασικοί πρωταγωνιστές ξεδιπλώνουν 
την στρατηγική τους.  Πως διαμορφώνονται τα στρα-
τόπεδα του Προέδρου και των κορυφαίων στελεχών.

Σήμερα παρουσιάζεται και στη Θεσσαλονίκη, η τρίτη 
κατά σειρά εκδήλωση μετά την Αθήνα και την Πάτρα, 
η “Ιθάκη” του Αλέξη Τσίπρα. Η εκδήλωση για την πα-
ρουσίαση του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού θα 
πραγματοποιηθεί στις 12:00 στο “Ολύμπιον”.  Τριγ-
μοί στο ΠΑΣΟΚ απο τη συμμετοχή στο πάνελ του 
Αντώνη Σαουλίδη.

Φιλόπτωχος Αδερφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης

Το πρόγραμμα των 
εκδηλώσεων για τα 155 χρόνια

Πως διαμορφώνεται το εσωκομματικό 
πεδίο του ΠΑΣΟΚ ενόψει Συνεδρίου

Σήμερα η εκδήλωση 
Τσίπρα στη ΘεσσαλονίκηΣτην κυβέρνηση πέρασαν στην επί-

θεση στο μεγάλο μέτωπο των τε-
λευταίων μηνών με τους αγρότες. 
Η στάση της απέναντι στους “σκλη-
ρούς” που δεν προσήλθαν στον πρώ-
το κύκλο του διαλόγου άλλαξε με 
την είσοδο του νέου έτους και απευ-
θύνθηκαν δύο τελεσίγραφα: πως οι 
πόρτες του διαλόγου είναι ανοικτές 
αλλά με ανοικτούς δρόμους και πως 
όσοι διατηρούν τον αποκλεισμό των 
δρόμων θα υποστούν συνέπειες. 
Αυτό ήταν το “μαστίγιο”. Το “καρότο” 
ήταν η βελτίωση, κυρίως στην την 
τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος και η 
αφαίρεση του ΕΦΚ στο αγροτικό πε-
τρέλαιο αύτοματα στην αντλία.

Με ένα φιλόδοξο σχέδιο ανάπλασης, που ενώνει 
πάρκα, πλατείες, αθλητικές εγκαταστάσεις, αλλά 
ακόμη και την περιφερειακή τάφρο σε ένα ενιαίο 
πράσινο τόξο, η Καλαμαριά επανασυστήνεται 
από τα ανατολικά της και μια από τις πλέον υπο-
βαθμισμένες περιοχές της, ο Φοίνικας, αποκτά 
μια νέα, δυναμική ταυτότητα.  Το εμβληματικό 
έργο που έχει σχεδιαστεί για την αστική ανά-
πλαση τμημάτων της ανατολικής Καλαμαριάς 
εισέρχεται στην τελική ευθεία. Η παρέμβαση, 
που φιλοδοξεί να μεταμορφώσει μια έκταση 26 
στρεμμάτων, προχωρά σε συνεργασία του δήμου 
Καλαμαριάς με την περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας, που πρόκειται να χρηματοδοτήσει το 
έργο με ευρωπαϊκούς της πόρους.

Η σκληρή γραμμή της κυβέρνησης απέναντι στα μπλόκα

Σχέδιο αστικής ανάπλασης
αλλάζει την εικόνα της Καλαμαριάς

Το νέο πρόσωπο της Καλαμαριάς - Πράσινο τόξο και αστική ανάπλαση 26 στρεμμάτων



www.gastonservices.gr
info@gastonservices.gr

i

Έρχεται νέο
Πρόγραμμα 
ΔΥΠΑ
Για ανέργους ηλικίας 18–29
που θέλουν να ανοίξουν
τη δική τους επιχείρηση

Επιδότηση
17.500€



3

17 Ιανουαρίου 2026

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

To πρωί της Πέμπτης κατέπλευσε στο ναύσταθμο της Σαλαμίνας, όπως σας είχε 
ενημερώσει απο το προηγούμενο φύλλο της η “Π”, η φρεγάτα Belh@rra, η πρώ-
τη που αποκτά η χώρα μας, σηματοδοτώντας την νέα εποχή όχι μόνο για το 
Πολεμικό Ναυτικό αλλά και για τις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις και την άμυνα 
της χώρας.  Η προμήθειά αυτής και των υπολοίπων τριών που έχουν παραγ-
γελθεί και θα παραληφθούν απο την Ελλάδα το επόμενο διάστημα, ενισχύουν 
δραστικά την αμυντική θωράκιση της χώρας.

Αυτά αφορούν την άμυνα.  Στην κυβέρνηση όμως πέρασαν στην επίθεση στο 
μεγάλο μέτωπο των τελευταίων μηνών με τους αγρότες.  Η στάση της απέναντι 
στους “σκληρούς” που δεν προσήλθαν στον πρώτο κύκλο του διαλόγου άλλα-
ξε με την είσοδο του νέου έτους και απευθύνθηκαν δύο τελεσίγραφα: πως οι 
πόρτες του διαλόγου είναι ανοικτές αλλά με ανοικτούς δρόμους και πως όσοι 
διατηρούν τον αποκλεισμό των δρόμων θα υποστούν συνέπειες.  Αυτό ήταν 
το “μαστίγιο”.  Το “καρότο” ήταν η βελτίωση, κυρίως στην τιμή του ηλεκτρι-
κού ρεύματος και η αφαίρεση του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο αύτοματα στην 
αντλία.  Η κυβέρνηση επέλεξε να σκληρύνει τη στάση της, βάζοντας στο κάδρο 
και το επιχείρημα της “κομματικής υποκίνησης” των μπλόκων που παραμένουν 
και δημοσκοπικά τουλάχιστον δεν της βγήκε σε κακό καθώς με τους αποκλει-
σμούς για πάνω απο 1.5 μήνα υπάρχουν μεγάλες επιπτώσεις και σε κλάδους 
της οικονομικής δραστηριότητας αλλά και ταλαιπωρία της κοινωνίας.  «Δυ-
στυχώς, όμως, μια κομματική μειοψηφία επιμένει σε κάποια από τα μπλόκα, 
εκβιάζοντας ανοιχτά την κοινωνία», δήλωσε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης μετά τη σύσκεψη της Τρίτης στο Μαξίμου με αγρότες 
και πρόσθεσε: «η κυβέρνηση εξάντλησε τις αντοχές της οικονομίας, στηρίζο-
ντας τους αγρότες όσο ποτέ. Εξάντλησε, όμως, και τα όρια της κατανόησής της 
απέναντι σε έναν κλάδο στο πλευρό του οποίου βρίσκεται εδώ και χρόνια» και 
εξαπέλυσε απειλές: «δεν πρόκειται να ανεχθούμε ούτε εκβιασμούς, ούτε παρα-

νομίες, ούτε παραλογισμούς. Και, ασφαλώς, δεν θα αδικήσουμε την υπόλοιπη 
κοινωνία».

Πολιτική Ανάλυση

Απο τη σύνοδο των νέων προέδρων των ΔΕΕΠ παρουσία του Κυριάκου 
Μητσοτάκη είχε ανακοινωθεί πως ο δρόμος για το Συνέδριο της ΝΔ που 
θα γίνει τον Μάιο, θα άνοιξε απο τη Θεσσαλονίκη στις 17 Ιανουαρίου με 
το πρώτο προσυνέδριο. Στην ατζέντα των θεμάτων είχε προγραμματι-
στεί να βρεθούν τα εθνικά, η άμυνα και τα ενεργειακά και θα μιλούσε και 
ο ίδιος ο πρωθυπουργός. 

Προφανώς δεν έλειπε ο προβληματισμός για τη “συνύπαρξη” του Προ-
συνεδρίου με τις αγροτικές κινητοποιήσεις, και αν το επιχειρηθεί κάποια 
συγκέντρωση έξω απο το “Βελλίδειο” αλλά ως το προηγούμενο Σαββα-
τοκύριακο, οπότε και ενόψει του διαλόγου του πρωθυπουργού με τους 
αγρότες στο Μαξίμου, διαφαίνονταν τάση αποκλιμάκωσης των κινητο-
ποιήσεων, τα… σήματα απο τους υπευθύνους ήταν πως μάλλον το Προ-
συνέδριο θα γίνονταν κανονικά. Όμως το κλίμα άλλαξε από τους αγρότες 
και έτσι τη Δευτέρα αποφασίσθηκε τελικά το προσυνέδριο να αναβληθεί. 
Μάλιστα απο την Πειραιώς σημειώνουν πως το προσυνέδριο θα γίνει 
αλλά μάλλον πάει προς το τέλος της διαδικασίας ενόψει του συνεδρίου.

Το παρασκήνιο αναβολής του 
Προσυνεδρίου Θεσσαλονίκης της ΝΔ

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 156

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Με τι κριτήρια ψηφίζουμε στις εθνικές εκλογές;  Όπως 
δείχνουν οι έρευνες με αυτό της οικονομίας, πόσα έχει 
η τσέπη μας και απο ποιο κόμμα πιστεύουμε θα βελτιω-
θεί ο οικογενειακός μας προϋπολογισμός.  Ένα διόλου 
όμως ευκαταφρόνητο ποσοστό της ελληνικής κοινωνίας 
δεν τοποθετείται μπροστά στην κάλπη με ορθολογικά 
κριτήρια, όπως το προαναφερθέν της οικονομίας ή τέ-
λος πάντων ό,τι αξιολογεί ο καθένας ως σημαντικότερο, 
αλλά με το θυμικό.  Το είδαμε και το ζήσαμε ειδικά στα 
χρόνια της κρίσης όπου λαϊκίστικές φωνές στη βάση 

ενός “αντισυστημισμού” που καλλιεργήθηκε ελλείψει 
ρεαλιστικών πολιτικών προτάσεων, πάτησαν πάνω στο 
θυμικό της κοινωνίας και αναπτύχθηκαν.  Το βλέπου-
με δυστυχώς και σήμερα, φωνές να αναπτύσσουν έναν 
εύκολο και ισοπεδωτικό λόγο κατά των θεσμών για να 
ενεργοποιήσουν το θυμικό μιας μερίδας της κοινωνίας 
και να κερδίσουν πολιτικά.  Οι πολίτες οφείλουν, διδαγ-
μένοι και απο το πρόσφατο παρελθόν, να στέκεται κρι-
τικά απέναντι στα εύκολα λόγια και τους μηδενισμούς 
των πάντων και να μην τα επιτρέπει.  

Η σκληρή γραμμή της κυβέρνησης απέναντι στα μπλόκα
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ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. : Παράλληλα με Τσίπρα, 
αποστάσεις από Καρυστιανού 

Σε παράλληλη τροχιά θα κινηθεί το επόμενο χρονικό διάστημα ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. σε 
σχέση με τον Αλέξη Τσίπρα. Μετά το αρχικό κλίμα συγκατάβασης και εγκαρδιό-
τητας η σχέση των δύο πλευρών φαίνεται να μπαίνει σε νέα φάση. Ταυτόχρονα 
το κόμμα παίρνει σαφείς αποστάσεις από την Μαρία Καρυστιανού, εκτιμώντας 
πως το στίγμα της απέχει από τον προοδευτικό χώρο. 

Αντιλαμβανόμενος πως τα σχέδια του κ. Τσίπρα προφανώς δεν περιλαμβάνουν 
τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ο Σωκράτης Φάμελλος θα επιχειρήσει να συσπειρώσει, στα μέ-
τρα του δυνατού, το κόμμα. Ασχολούμενος κυρίως με την αντιπολίτευση και όχι 
τις κινήσεις του πρώην πρωθυπουργού. Η στάση του θα είναι, ότι η λειτουργία 
του κόμματος, πρέπει να εμπεριέχει τα στοιχεία της σοβαρότητας και συνέπει-
ας, άσχετα με το πως θα καταλήξει η συζήτηση. Για αυτό και θα επιμείνει στην 
επανασύνδεση του κόμματος με την κοινωνία. 

Πάντως η επιχείρηση απεγκλωβισμού του κόμματος από τις προθέσεις του κ. 
Τσίπρα δείχνει να είναι μία πολύ δύσκολη υπόθεση. Βουλευτές και στελέχη δεί-
χνουν να είναι προβληματισμένοι για την επόμενη ημέρα, ενώ επικρατεί ένα ευ-
ρύτερο κλίμα στασιμότητας.
 
Αιχμές σε ΠΑΣΟΚ και Νέα Αριστερά

Παράλληλα ο κ. Φάμελλος θα επιμείνει στην λογική της ευρύτερης συσπείρωσης 
του αποκαλούμενου προοδευτικού χώρου, περιμένοντας και τις ευρύτερες εξε-
λίξεις. Για τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.  είναι επιτακτική η ανάγκη συνεννόησης 
των προοδευτικών κομμάτων και κινήσεων που θα καταλήξει σε ένα ψηφοδέλτιο 
στις επόμενες εθνικές εκλογές. Για αυτό και πριν από λίγες ημέρες δεν έκρυψε 
την ενόχληση του για την τακτική που ακολουθούν, τόσο το ΠΑΣΟΚ, όσο και η 
Νέα Αριστερά. 

«Κακώς καθυστερεί το ΠΑΣΟΚ και θεωρεί ότι η λύση είναι μόνο η δική του ενί-
σχυση. Δεν θα δώσει τη διέξοδο που θέλει η κοινωνία, δηλαδή μια προοδευτική 
κυβέρνηση. Κακώς έχει καθυστερήσει και η Νέα Αριστερά. Εμείς είμαστε έτοιμοι 
να κάτσουμε στο ίδιο τραπέζι, όχι απλώς του διαλόγου, αλλά της δράσης», ανέ-

φερε πρόσφατα συμπληρώνοντας πως: «Οι προτάσεις που γίνονται από την κα 
Κατσέλη, από τον κ. Κοτζιά, από τον Πέτρο Κόκκαλη είναι θετικές. Και το είπα 
ήδη, ότι είναι σημαντική η συμβολή και του Αλέξη Τσίπρα σε αυτό το εγχείρημα, 
διότι θέλουμε μία πρόταση για προοδευτική κυβέρνηση». 

Αποστάσεις από την Μ. Καρυστιανού 

Ταυτόχρονα η αναμενόμενη ίδρυση του κόμματος της Μαρίας Καρυστιανού πλη-
γώνει ακόμη περισσότερο το κόμμα, αφού υπάρχουν διαρροές και προς αυτήν. 
Φυσικά ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. θα συνεχίσει να στηρίζει τον αγώνα, τόσο τον δικό της, 
όσο και του συλλόγου, καθώς η δικαιοσύνη για τα Τέμπη είναι πάνδημο αίτημα 
της ελληνικής κοινωνίας.

Ωστόσο φρόντισε από νωρίς να βάλει τις διαχωριστικές γραμμές βλέποντας τις 
κινήσεις της και το στίγμα της.

«Από αυτά που έχει διατυπώσει μέχρι τώρα η κ.  Καρυστιανού, στο πλαίσιο της 
προαναγγελίες ενός κόμματος, δεν βλέπω ότι συμβαδίζουν με την πρόταση της 
προοδευτικής κυβέρνησης», ήταν η τοποθέτηση του.

Παράλληλα φρόντισε νε εκφράσει την δυσαρέσκεια του για τα όσα καταλόγισε η 
κ. Καρυστιανού στην αντιπολίτευση. 

«Διαφωνώ απολύτως ότι είναι η ίδια η κυβέρνηση με την αντιπολίτευση. Έκανε 
ένα τέτοιο σχόλιο που για μένα είναι απαράδεκτο. Δεν είναι η ίδια κυβέρνηση με 
την αντιπολίτευση». 

Θα πρέπει πάντως να επισημάνουμε πως στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. έχει μείνει ένα κομμά-
τι των Ανεξάρτητων Ελλήνων του Πάνου Καμμένου. Τόσο σε επίπεδο βουλευτών, 
όσο και στελεχών. Αρκετοί από αυτούς, που δεν αποτελούν κάποια συμπαγή 
ομάδα, βλέπουν με συμπάθεια το εγχείρημα της πρώην προέδρου του συλλόγου 
των θυμάτων των Τεμπών. 
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Πως διαμορφώνεται το εσωκομματικό 
πεδίο του ΠΑΣΟΚ ενόψει συνεδρίου

Όσο πλησιάζουμε προς το συνέδριο του ΠΑΣΟΚ ένας-ένας οι βασικοί πρωταγωνι-
στές ξεδιπλώνουν την στρατηγική τους. Η μάχη των συσχετισμών, που αποτελεί 
το αγαπημένο «άθλημα» του κόμματος είναι στο επίκεντρο με τις διάφορες «φυ-
λές» να έχουν βάλει στο τραπέζι συμμαχίες και αποκλεισμούς. 

Ωστόσο μέχρι τον Μάρτιο, οπότε και αναμένεται να γίνει το συνέδριο, φαίνεται 
πως θα ζήσουμε αρκετές συγκινήσεις αλλά και σκληρές συγκρούσεις. Εξάλλου 
όσο η περίφημη βελόνα δεν κουνιέται προς τα πάνω, τόσο πιο πολύ πυκνώνουν ο 
προβληματισμός ή η ένταση και τα διάφορα σενάρια.

Παλιότερα η μάχη αυτή αφορούσε την σύνθεση της Κεντρικής Επιτροπής που 
εκλέγεται από τους συνέδρους. Ωστόσο αυτή τη φορά τα πράγματα αναμένεται 
να είναι διαφορετικά. Το βασικό ζητούμενο θα είναι η πορεία του κόμματος και 
κυρίως οι μετεκλογικές του συνεργασίες. Αυτές για τις οποίες υπάρχουν έντονες 
και κυρίως κάθετες διαφωνίες.

Οι προεδρικοί 

Όπως είναι φυσικό ο Νίκος Ανδρουλάκης διαθέτει κυρίαρχο ρόλο στο εσωκομμα-
τικό παιχνίδι. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει κοντά μια σειρά βουλευτών όπως είναι 
οι Δημήτρης Μάντζος, Παναγιώτης Δουδωνής, Μανώλης Χνάρης, Τάσος Νικολαϊ-
δης, Κατερίνα Καζάνη, Ελένη Βατσινά, Κατερίνα Σπυριδάκη, Δημήτρης Μπιάγκης, 
Γιάννης Τσίμαρης, Ράνια Θρασκιά, Πέτρος Παππάς. Παράλληλα και σε επίπεδο 
στελεχών διατηρεί το προβάδισμα, αφού ελέγχει τις περισσότερες νομαρχιακές 
επιτροπές. 

Στόχος του προέδρου του ΠΑΣΟΚ φαίνεται να είναι να ελέγξει περισσότερο από 
το  60% των συνέδρων και να διαθέτει μία άνετη πλειοψηφία στην Κεντρική 
Επιτροπή. Ποσοστό που ίσως μεγαλώσει, αν και εφόσον, υπάρξουν συμμαχίες. 
Όπως για παράδειγμα με την Άννα Διαμαντοπούλου. Η υπεύθυνη του πολιτικού 
σχεδιασμού του κόμματος, διαθέτει ένα σημαντικό μηχανισμό. Σε μία πιθανή 
συμμαχία θα μπορούσε να εκλέξει στην Κεντρική Επιτροπή αρκετούς πολιτικούς 
της φίλους, όπως οι Χαρά Κεφαλίδου, Γιάννης Μεϊμάρογλου, Βαγγελιώ Σχοιναρά-
κη, Χρόνης Μακρίδης. 

Ο Χάρης Δούκας

Με ξεκάθαρη πλατφόρμα και ζητούμενα ο δήμαρχος Αθηναίων είναι πληγωμένος 
εσωκομματικά μετά τη αποχώρηση του Μανώλη Χριστοδουλάκη από το επιτε-
λείο του. Ωστόσο ο Χάρης Δούκας θα επιχειρήσει να περάσει πάνω από τις γραμ-
μές και τους συσχετισμούς, ζητώντας να υπάρξει απόφαση του Συνεδρίου, που 
θα λέει «όχι» στην συνεργασία με την Νέα Δημοκρατία.  Το κρίσιμο ερώτημα είναι 
τι θα γίνει στην περίπτωση που θα απορριφθεί η πρόταση του. Σε αυτή όλα τα 
ενδεχόμενα είναι ανοιχτά. Ακόμη και αυτό της «λευκής απεργίας», δηλαδή τόσο 
ο ίδιος όσο και στελέχη του να μην διεκδικήσουν θέσεις στην Κεντρική Επιτροπή, 
όσο και στα υπόλοιπα όργανα του κόμματος.  Όπως και να έχει είναι μεγάλο το 
ενδιαφέρον της όποιας αντίδρασης του, αλλά και για το ποιους θα βρει μαζί του 
και ποιους απέναντι του.

Ο Παύλος Γερουλάνος

Σίγουρα θα επιχειρήσει να καταγράψει ισχυρό αποτύπωμα στο συνέδριο, τόσο 
στην μάχη των συσχετισμών, όσο και των εντυπώσεων. Θα παρουσιάσει την δική 
του πρόταση, ωστόσο άγνωστο είναι τι θα κάνει στα υπόλοιπα. Και φυσικά αν θα 
μεταφράσει και με ποιόν τρόπο τα περί ακούνητης βελόνας. 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα εμφανίζεται πιο ισχυρός εσωκομματικά, έχοντας 
ανοίξει τον κύκλο των συνομιλητών του. Χριστίνα Σταρακά, Οδυσσέας Κωνστα-
ντίνοπουλος φαίνεται να είναι κοντά του. Επίσης και ο Μιχάλης Κατρίνης, ο οποί-
ος πάντως εξακολουθεί να διατηρεί την πολιτική του αυτοτέλεια. 
Κεντρικό ρόλο σε οργανωτικό επίπεδο στο σύστημα του Παύλου Γερουλάνου έχει 
ο πρώην γραμματέας της Νεολαίας ΠΑΣΟΚ Κώστας Πανταζής

Ο Μανώλης Χριστοδουλάκης

Μετά την αποχώρηση του από το στρατόπεδο του Χάρη Δούκα ακολουθεί τη δική 
του πορεία. Διαθέτοντας ένα πολύ ισχυρό δίκτυο σε ολόκληρη την χώρα εξετάζει 
τις επιλογές του. Είναι σίγουρο πως θα επιχειρήσει να καταγράψει δυνάμεις, ενώ 
γενικά δεν αναμένεται να σηκώσει τους τόνους. Προφανώς θα λειτουργήσει με 
τη σημαία της ενότητας κρατώντας αποστάσεις, ώστε να κατοχυρωθεί ως ο νέος 
πόλος του κόμματος. 
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DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Το μέλλον του αγροτκού τομέα
Αφροδίτη Νέστορα  Πέτρος Παππάς
Πολιτεύτρια Α’ Θεσσαλονίκης  
ΝΔ Δικηγόρος Παρ’ Αρείω Πάγω

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ

Η κυβέρνηση σπέρνει ανέμους, 
οι αγρότες θερίζουν θύελλες

Σε άλλα «αγροτικά» νέα

Η κυβέρνηση έδειξε στην πράξη ότι 
άκουσε τα αιτήματα και τους προ-
βληματισμούς των αγροτών και 
απάντησε σε τρία επίπεδα:
 

Πρώτον, με ικανοποίηση του με-
γαλύτερου μέρους των αιτημάτων 
τους, στα όρια των δημοσιονομικών 
περιθωρίων, με κορωνίδα τη σημα-
ντική μείωση της τιμής του ηλεκτρι-
κού ρεύματος για τους αγρότες, που 
πλέον θα είναι το φθηνότερο στην 
Ευρώπη, και της αφαίρεσης του ΕΦΚ 
στο αγροτικό πετρέλαιο απευθείας 
στην αντλία.  Αύξηση παράλληλα τα 
ποσά και τα ποσοστά αποζημιώσε-
ων από τον ΕΛΓΑ και πολλά άλλα. 
 

Δεύτερον, θέτοντας και με τη δια-
κομματική επιτροπή της Βουλής 
που ανακοίνωσε τις βάσεις για 
έναν ανοικτό διάλογο και επεξερ-
γασία προτάσεων για τη διαμόρ-
φωση πολιτικών για το μέλλον του 
πρωτογενούς τομέα ώστε να εί-
ναι ανταγωνιστικός και βιώσιμος. 

Τρίτον, κρατώντας σταθερά ανοι-
κτές τις πόρτες της στους αγρότες 
για έναν ουσιαστικό και ειλικρινή 
διάλογο διαρκείας όπως αποτυ-
πώθηκε και στην συνάντηση του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μη-
τσοτάκη με αντιπροσωπεία των 
αγροτών στο Μέγαρο Μαξίμου.    

Όμως πλέον  οδεύοντας προς τους 
δύο μήνες των αγροτικών κινητο-
ποιήσεων είναι η στιγμή της ευθύ-
νης για όλους.   Η ελληνική κοινω-
νία και η οικονομία δεν αντέχουν 
άλλο από ορισμένες μειοψηφίες να 
κρατούν τη χώρα κομμένη στα δύο 

Οι αγροτικές κινητοποιήσεις και τα 
μπλόκα που  απλώθηκαν  σε όλη τη 
χώρα δεν αποτελούν μια συγκυρια-
κή αντίδραση ή ένα «επαναλαμβα-
νόμενο φαινόμενο» χωρίς ουσία, 
όπως συχνά παρουσιάζονται. Είναι 
η κορύφωση ενός βαθιά άλυτου 
αγροτικού ζητήματος και η κραυγή 
αγωνίας ενός κόσμου που βλέπει το 
εισόδημά του να συρρικνώνεται και 
το μέλλον του να είναι τουλάχιστον 
αβέβαιο. Πίσω από τα κυβερνητικά 
αφηγήματα περί «ιστορικών ενισχύ-
σεων», κρύβεται μια πραγματικότη-
τα που διαψεύδει πανηγυρικά την 
εικόνα ευημερίας.

Αν θέλουμε να μιλήσουμε σοβαρά 
για την ελληνική γεωργία, οφείλου-
με να θέσουμε ένα ερώτημα που 
αποφεύγεται συστηματικά: γιατί 
χώρες όπως η Ολλανδία παράγουν 
έως και δέκα φορές μεγαλύτερη αξία 
ανά στρέμμα και το Ισραήλ έξι φορές 
μεγαλύτερη, ενώ η Ελλάδα διαθέτει 
σαφώς ευνοϊκότερες κλιματολογικές 
συνθήκες; Η απάντηση δεν βρίσκε-
ται ούτε στο έδαφος ούτε στους πα-
ραγωγούς. Βρίσκεται στην απουσία 
μακροπρόθεσμου εθνικού σχεδίου 
για τον πρωτογενή τομέα, στην έλ-
λειψη επενδύσεων στη γνώση, στην 
αγροτική έρευνα, στην καινοτομία 
και στη σύγχρονη οργάνωση της πα-
ραγωγής.

Την ίδια στιγμή, το αγροτικό εισόδη-
μα πιέζεται ασφυκτικά. Παρά τις κυ-
βερνητικές ανακοινώσεις για δήθεν 
αυξημένες πληρωμές, το 2025 εξελί-
χθηκε σε μία από τις χειρότερες χρο-
νιές για τις άμεσες ενισχύσεις. Ένα 
μεγάλο μέρος των δικαιούμενων 
ποσών δεν καταβλήθηκε έγκαιρα, 
μεταφέροντας το βάρος στο 2026 
και δημιουργώντας σοβαρά προ-
βλήματα ρευστότητας στις εκμεταλ-
λεύσεις. Συγκεκριμένα, ουσιαστικά 
οι  πληρωμές γίνονται αποσπασμα-
τικά, συχνά την τελευταία στιγμή, 
χωρίς  προβλεψιμότητα  και χωρίς 

αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις 
στους άλλους μόνο και μόνο για 
να πλήξουν, όπως νομίζουν, την 
κυβέρνηση εμμένοντας σε αιτήμα-
τα που έχουν απαντηθεί.  

Προφανώς και δυστυχώς είναι 
σαφές πως οι κινητοποιήσεις των 
αγροτών έχουν πάρει διαφορετικά 
πλέον χαρακτηριστικά από αυτά 
που ξεκίνησαν.  Από αγωνία για το 
μέλλον τους στο έντονα ανταγω-
νιστικό περιβάλλον, από το αίτη-
μα και την ανάγκη διαρθρωτικών 
μέτρων και μέτρων στήριξης, από 
προβληματισμό για το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ που οδήγησε και σε 
καθυστέρηση στην καταβολή των 
επιδοτήσεων τους, από ανάγκη 
για ενημέρωση για τις αλλαγές 
που μπορεί να επιφέρει η συμ-
φωνία Mercosur, τώρα δίνουν την 
εντύπωση πως παραμένουν στους 
δρόμους σε κομματική αποστολή.  

Από την έναρξη των κινητοποιήσε-
ών τους ουδείς βρέθηκε, και εντός 
της κυβέρνησης, που δεν αναγνώ-
ρισε τους προβληματισμούς και 
το δίκαιο μέρους των αιτημάτων 
τους και για αυτό και υπήρξε η 
πρόσκληση σε διάλογο αφενός, 
αφετέρου ήρθε το νέο πακέτο μέ-
τρων στήριξης.  

Οι αγρότες που συνεχίζουν τις κι-
νητοποιήσεις πρέπει και οι ίδιοι 
να αναλογιστούν ότι δεν υπάρχει 
ουσιαστικός λόγος να βρίσκονται 
στους δρόμους, ούτε μπορούν επ’ 
αόριστον να ταλαιπωρούν τους 
συμπολίτες τους και με τους απο-
κλεισμούς οδικών αξόνων να προ-
καλούν ζημιές σε άλλες επαγγελ-
ματικές ομάδες.

σεβασμό στον προγραμματισμό του 
αγρότη.

Το κόστος παραγωγής παραμένει ένα 
από τα μεγαλύτερα αγκάθια. Αγροτι-
κά εφόδια, λιπάσματα, ζωοτροφές, 
καύσιμα και ενέργεια παραμένουν 
πανάκριβα. Η κυβέρνηση επικαλεί-
ται μειώσεις ΦΠΑ, οι οποίες όμως 
δεν μειώνουν ουσιαστικά το κόστος, 
καθώς δεν μεταφράζονται σε πραγ-
ματικό όφελος για τον παραγωγό. 
Αντί για παρεμβάσεις στη δομή της 
αγοράς και στον έλεγχο των τιμών, 
επιλέγονται επικοινωνιακές λύσεις.

Ιδιαίτερα δραματική είναι η κατά-
σταση στην κτηνοτροφία. Οι απώ-
λειες ζωικού κεφαλαίου από  ζωο-
νόσους  και φυσικές καταστροφές 
είναι τεράστιες  ενώ απουσιάζει 
ένα σαφές και δεσμευτικό σχέδιο 
ανασύστασης.  Συγκεκριμένα πάνω 
από 450.000 αιγοπρόβατα οδηγή-
θηκαν σε υποχρεωτικό σφαγιασμό 
λόγω  ζωονόσων, ενώ προστίθενται 
οι απώλειες από πλημμύρες και φυ-
σικές καταστροφές.  Παράλληλα, 
ο κανονισμός του ΕΛΓΑ παραμένει 
ξεπερασμένος, αδυνατώντας να κα-
λύψει σύγχρονες επιπτώσεις της 
κλιματικής κρίσης, όπως η ακαρπία, 
οι παρατεταμένοι καύσωνες και τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα.

Η κλιματική κρίση έχει ήδη μετα-
τραπεί σε κρίση παραγωγής και ει-
σοδήματος. Κι όμως, η πολιτεία συ-
νεχίζει να λειτουργεί με όρους του 
παρελθόντος. Τα μπλόκα δεν είναι 
η αιτία του προβλήματος. Είναι το 
αποτέλεσμα μιας πολιτικής που δεν 
αντιμετωπίζει το αγροτικό ζήτημα 
ως ζήτημα εθνικής προτεραιότητας 
και παραγωγικής επιβίωσης. Κι αν η 
κυβέρνηση δεν αντιληφθεί ότι το 
αγροτικό ζήτημα είναι ζήτημα εθνι-
κής επιβίωσης, τότε η παραγωγική 
υστέρηση της χώρας θα γίνει μόνιμη 
πληγή – με κόστος που θα πληρώσει 
ολόκληρη η κοινωνία.

Τις απόψεις τους για το φλέγον ζήτημα των αγροτικών κινητοποιήσεων και του διαλόγου κυβέρνησης-αγροτών 
καταθέτουν η πολιτεύτρια Α’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ και δικηγόρος Παρ’ Αρείω Πάγω Αφροδίτη Νέστορα και ο 
βουλευτής Κιλκίς του ΠΑΣΟΚ Πέτρος Παππάς
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Σήμερα η εκδήλωση Τσίπρα στη Θεσσαλονίκη

Καράογλου: “Πιστεύω θα είμαι ο επόμενος 
Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας”

Σήμερα παρουσιάζεται και στη Θεσσαλονίκη, η τρίτη κατά σειρά εκδήλωση 
μετά την Αθήνα και την Πάτρα, η “Ιθάκη” του Αλέξη Τσίπρα.  Η εκδήλωση για την 
παρουσίαση του βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού θα πραγματοποιηθεί στις 
12:00 στο “Ολύμπιον”.   Ο κ. Τσίπρας στην ομιλία του με την οποία θα κλείσει η 
εκδήλωση αναμένεται να εξαπολύσει νέα ολομέτωπη επίθεση στην κυβέρνηση 
και να περιγράψει το πως και με ποιους πρέπει να υπάρξει απέναντί της μια 
προοδευτική απάντηση.

Για το ιστορικό και πολιτικό αποτύπωμα του βιβλίου θα συζητήσουν οι:

• Αντώνης Σαουλίδης, Νομικός 

• Κωνσταντίνα Σπυροπούλου, Γεωπόνος, Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος 
στο Κτήμα Σπυρόπουλος, Πρόεδρος της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης 
Αμπέλου και Οίνου (ΕΔΟΑΟ) 

• Άρης Στυλιανού, Πρόεδρος Τμήματος Πολιτικών Επιστημών, Α.Π.Θ. 

• Διονύσης Τεμπονέρας, Δικηγόρος 

• Κώστας Τούμπουρος, Πολιτικός Μηχανικός – Επιχειρηματίας 
Την παρουσίαση και τον συντονισμό της εκδήλωσης θα έχει η ηθοποιός Φαίη 
Κοκκινοπούλου

Η συμμετοχή του κ. Σαουλίδη, μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ και 
2ος σε σταυρούς υποψήφιος βουλευτής στην Α’ Θεσσαλονίκης, προκάλεσε πο-
λιτικές συζητήσεις και τριγμούς στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης.  
Οι δρόμοι Σαουλίδη-Ανδρουλάκη είναι απο καιρό διαφορετικοί και πηγές της 
Χαριλάου Τρικούπη έκαναν λόγο για μια αναμενόμενη εξέλιξη και πως “γι’ αυτό 
και είναι το μόνο μέλος του απερχομένου Πολιτικού Συμβουλίου που δεν συ-
μπεριελήφθη στην γραμματεία της ΚΟΕΣ, γιατί είχε διαχωρίσει τη θέση του εδώ 
και καιρό”.  Ο ίδιος ο κ. Σαουλίδης σημείωσε σε δηλώσεις του πως “αποδέχτηκα 
την ιδιαίτερη τιμητική πρόταση ενός πρώην Πρωθυπουργού να παραστώ και 
να παρουσιάσω το βιβλίο του. Αυτό δεν έχει ούτε δεύτερη ανάγνωση, ούτε και 
πρώτη ανάγνωση. Έτσι ακριβώς όπως ακούγεται».

Σε συνέντευξή του στην TV100, o Θόδω-
ρος Καράογλου έκανε γνωστό πως στις 
7 Μαρτίου, ημέρα που συμπληρώνονται 
22 χρόνια από την πρώτη του βουλευτι-
κή εκλογή, θα ανακοινώσει και επίσημα 
την υποψηφιότητά του για την Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας στις εκλογές 
του 2028. «Θα είμαι υποψήφιος Περιφε-
ρειάρχης και θεωρώ ότι θα είμαι και ο 
επόμενος περιφερειάρχης», δηλώνει. 

Πετάει δε και ένα καρφί προς τον Κώστα 
Γιουτίκα, αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλο-
νίκης που έχει ανακοινώσει και αυτός 
που θα είναι υποψήφιος περιφερειάρ-
χης, σημειώνοντας πως «έχω μεγαλύτε-
ρη ιστορία στην αυτοδιοίκηση». 

Όσο για το αν θα είναι και πάλι υποψή-
φιος βουλευτής στις εκλογές του 2027 
απαντά εμμέσως μεν, σαφώς δε: «έχω 
μάθει να μην κρατάω πολλά καλάθια».
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Το εμβληματικό έργο του δήμου Καλαμαριάς πρόκειται να χρηματοδοτηθεί 
από ευρωπαϊκούς πόρους της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Το νέο πρόσωπο της Καλαμαριάς: Πράσινο 
τόξο και αστική ανάπλαση 26 στρεμμάτων

Με ένα φιλόδοξο σχέδιο ανάπλασης, που ενώνει πάρκα, πλατείες, αθλητικές 
εγκαταστάσεις, αλλά ακόμη και την περιφερειακή τάφρο σε ένα ενιαίο πράσινο 
τόξο, η Καλαμαριά επανασυστήνεται από τα ανατολικά της και μια από τις πλέον 
υποβαθμισμένες περιοχές της, ο Φοίνικας, αποκτά μια νέα, δυναμική ταυτότητα.

Το εμβληματικό έργο που έχει σχεδιαστεί για την αστική ανάπλαση τμημάτων της 
ανατολικής Καλαμαριάς εισέρχεται στην τελική ευθεία. Η παρέμβαση, που φιλο-
δοξεί να μεταμορφώσει μια έκταση 26 στρεμμάτων, προχωρά σε συνεργασία του 
δήμου Καλαμαριάς με την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, που πρόκειται να 
χρηματοδοτήσει το έργο με ευρωπαϊκούς της πόρους.

«Δεν πρόκειται για ακόμη μια ανάπλαση. Επιλέξαμε να υλοποιήσουμε ένα αστικό 
πείραμα και να αποδώσουμε έναν ολοκαίνουριο δημόσιο χώρο στους πολίτες», 
τονίζει η δήμαρχος Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου. 

Σύμφωνα με την αρμόδια αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών και Δόμησης Ελπίδα 
Καλπίδου, ο δήμος Καλαμαριάς παρέλαβε μόλις τις προηγούμενες εβδομάδες τις 
οριστικές μελέτες του έργου και πλέον συντάσσονται η μελέτη εφαρμογής και 
τα τεύχη δημοπράτησης, ώστε στη συνέχεια να προχωρήσει η διαδικασία της 
δημοπράτησης. 

Όπως σημειώνει η κ. Καλπίδου, πρόκειται για μια ολοκληρωμένη παρέμβαση, με 
προϋπολογισμό περίπου 15 εκατ. ευρώ, που εντάσσεται στα εμβληματικά έργα 
της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης τα οποία θα χρηματοδοτηθούν από 
το ΕΣΠΑ της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Για την εκπόνηση των προβλεπόμενων μελετών καθώς και για την προετοιμασία 
όλων των διαδικασιών μέχρι τη δημοπράτηση του έργου ο δήμος Καλαμαριάς 
έχει προχωρήσει σε συνεργασία με την Αναπτυξιακή Μείζονος Αστικής Θεσσαλο-
νίκης (ΜΑΘ) Α.Ε. – Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Πράσινο τόξο κατά μήκος της περιφερειακής τάφρου

Η περιοχή που πρόκειται να αναπλαστεί καλύπτει συνολική επιφάνεια περίπου 

26 στρεμμάτων. Πρόκειται για την ανατολική είσοδο του δήμου Καλαμαριάς, για 
τους ελεύθερους κοινόχρηστους χώρους της συνοικίας του Φοίνικα, καθώς και 
για το ανατολικό όριο του δήμου κατά μήκος της περιφερειακής τάφρου έως και 
τον Θερμαϊκό κόλπο.

Κεντρικό στοιχείο του σχεδιασμού αποτελεί η δημιουργία μιας πράσινης, περι-
πατητικής και ποδηλατικής διαδρομής, παράλληλης με την περιφερειακή τάφρο, 
που θα συνδέει την περιοχή με το παραλιακό μέτωπο και, συγχρόνως, θα εντάσ-
σει την τάφρο ως ένα λειτουργικό και οργανικό στοιχείο της πόλης.

Ανοίγουν και διευρύνονται οι αθλητικές εγκαταστάσεις του Φοίνικα

Οι αθλητικές εγκαταστάσεις του Φοίνικα ανοίγουν, αναβαθμίζονται και εμπλουτί-
ζονται με νέες χρήσεις και υποδομές. Μεταξύ άλλων προβλέπεται να καθαιρεθεί 
η συμπαγής περιμετρική περίφραξη, που σήμερα αποκλείει οπτικά τον χώρο και 
περιορίζει την εύκολη πρόσβαση σε αυτόν, αλλά και να ενοποιηθούν οι ανοιχτοί 
χώροι των αθλητικών εγκαταστάσεων με παρακείμενους κοινόχρηστους χώρους. 

Όπως προβλέπεται από τη μελέτη του έργου, περιμετρικά της νέας περίφραξης 
του γηπέδου ποδοσφαίρου θα διαμορφωθούν μια αθλητική διαδρομή για τρέ-
ξιμο και χώροι με υπαίθρια όργανα γυμναστικής και υπαίθρια τραπέζια πινγκ-
πονγκ. Ακόμη, θα διαμορφωθούν χώροι πρασίνου, καθιστικοί χώροι καθώς και 
ράμπες πρόσβασης από τα περιμετρικά πεζοδρόμια προς τις αθλητικές εγκατα-
στάσεις. 

Η μελέτη προβλέπει ακόμη τη δημιουργία καθιστικού χώρου με τη διαμόρφωση 
αναβαθμών στη συμβολή των οδών Ικάρων και Δημοκρίτου, αλλά και τοίχο δρα-
στηριοτήτων – activity wall με γάντζους αναρρίχησης, μπασκέτα, πολύζυγα κ.ά, 
στη συμβολή των οδών Δημοκρίτου και Μουσχουντή. 

Αυτό το αctivity wall θα προστατεύεται με στέγαστρο, ενώ το τοιχίο που θα το 
στηρίζει θα μπορεί να λειτουργεί ως καμβάς για street art και graffiti από την 
πλευρά της οδού Δημοκρίτου. Καλλιτεχνικές παρεμβάσεις, όπως έχει προβλε-
φθεί, θα μπορούν επίσης να πραγματοποιούνται στις επιφάνειες του κλειστού 
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γυμναστηρίου και των κερκίδων, από την πλευρά της οδού Πινδάρου. 

Στον χώρο των αθλητικών εγκαταστάσεων του Φοίνικα προτείνεται να διαμορ-
φωθεί ακόμη πίστα για ποδήλατα, πατίνια και ρόλερς.
 

Ριζικό λίφτινγκ σε τέσσερα πάρκα και πλατείες

Η μελέτη επεμβαίνει δυναμικά σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους, ανάμεσα 
στους οποίους τέσσερα πάρκα και πλατείες:

1. Πάρκο Ιωάννη Βελλίδη: Το πάρκο διαμορφώνεται εκ νέου με ενίσχυση των φυ-
τεύσεων και αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού. Πιο συγκεκριμένα, στο βόρειο 
τμήμα του διαμορφώνεται χώρος δραστηριοτήτων. Προτείνεται ένας κεντρικός 
λοφίσκος πρασίνου, γύρω από τον οποίο θα συγκεντρώνονται καθιστικά, ενώ 
πρόκειται να διαμορφωθεί και περιφραγμένος χώρος παιδικής χαράς. Στο κεντρι-
κό τμήμα προβλέπονται η ενίσχυση της υφιστάμενης υψηλής φύτευσης πεύκων 
καθώς και ο ανασχεδιασμός των διαδρομών κίνησης με την οργάνωση μιας δι-
αδρομής μνήμης και δύο φυσικών διαδρομών. Στη διαδρομή μνήμης προτείνε-
ται η χωροθέτηση σημείων πληροφόρησης για την ιστορία της περιοχής, με light 
installations και QR codes, που θα σχεδιαστούν σε επόμενη φάση. Ακόμη, προβλέ-
πεται η κατασκευή και επιπλέον τριών εγκάρσιων διαδρομών κίνησης σε ξύλινο 
deck, οι οποίες θα επιτρέπουν στον περιπατητή να διασχίσει το πάρκο, ενώνοντας 
προσβάσεις μεταξύ των οδών Ν. Στρατού και Εθν. Αντιστάσεως. Στο νότιο τμήμα 
του πάρκου θα αναδιαμορφωθεί το πλάτωμα του αναψυκτήριου, ενώ θα διαμορ-
φωθεί θέση για την ανάδειξη του υφιστάμενου μνημείου. Στο νοτιοανατολικό τμή-
μα θα υπάρχει σημείο δροσισμού με πίδακες νερού, οι οποίοι θα χωροθετηθούν 
εν σειρά, σε διαδρομή που θα διέρχεται πλησίον των υφιστάμενων πλατάνων. 

2. Πλατεία Ηλία Χατζάκου: Η πλατεία ανασχεδιάζεται με σημαντική ενίσχυση της 
φύτευσης, αλλά και με σειρά παρεμβάσεων για τη διευκόλυνση της προσβασιμό-
τητας των ατόμων με αναπηρίες. Οι νέες χαράξεις που προβλέπονται στον χώρο 
θα ενισχύσουν την οπτική και λειτουργική σύνδεση με τις ροές κίνησης της αγο-
ράς του Φοίνικα.

3. Πάρκο Βασίλη Τζοβάνη: Προβλέπεται η δημιουργία ενός κεντρικού σημείου εν-
διαφέροντος με πίδακες νερού και καθιστικά, ώστε να αποσβένεται η ηχορύπανση 
από τον δρόμο. Προτείνονται επίσης νέα σημεία στάσης με τη χωροθέτηση τρι-
ών πράσινων δωματίων. Πρόκειται για περίκλειστους χώρους στάσης, κυκλικούς, 
που θα προστατεύονται από διάτρητα όρια με αναρριχόμενη βλάστηση. 

4. Χώρος πρασίνου στο οικοδομικό τετράγωνο 2003Α: Πρόκειται για χώρο που 
έχει παραχωρηθεί στον δήμο Καλαμαριάς κατά χρήση. Κύριος στόχος είναι η ένω-
ση του περιπάτου από την οδό Εθνικής Αντιστάσεως με την πρόσβαση στο ρέμα 
της περιφερειακής τάφρου για τη δημιουργία μιας ενιαίας περιπατητικής διαδρο-
μής. Η περίφραξη του αντλιοστασίου θα αναδιαμορφωθεί με αναρριχόμενη βλά-
στηση, με σκοπό την οπτική απομόνωση από τον χώρο πρασίνου. Η υφιστάμενη 
βλάστηση θα ενισχυθεί και θα διαμορφωθούν κυκλικά σημεία στάσης με καθιστι-
κά σώματα κάτω από τον ίσκιο των δένδρων. 

Τι αλλάζει στους δρόμους της περιοχής

Το σχέδιο ανάπλασης της ανατολικής εισόδου της Καλαμαριάς αγγίζει και το οδικό 
δίκτυο της περιοχής, ανατρέποντας την κυριαρχία του αυτοκινήτου και δίνοντας 
προτεραιότητα σε πεζούς και ποδηλάτες και στη βιώσιμη αστική κινητικότητα.

1. Οδός Ικάρων: Με χάραξη παράλληλη με αυτή της περιφερειακής τάφρου, η 
οδός Ικάρων θα αποτελέσει τον βασικό κορμό του πράσινου τόξου που σχεδιά-
ζεται. Αποκτά δύο λωρίδες κυκλοφορίας οχημάτων, συνολικού πλάτους επτά μέ-
τρων, και ποδηλατόδρομο, κατά μήκος της πλευράς του δρόμου προς την τάφρο 
και από τη Σχολή Δικαστών μέχρι και τη διασταύρωση με την οδό Πινδάρου. Ο 
ποδηλατόδρομος θα είναι αμφίδρομης κατεύθυνσης, με πλάτος δύο μέτρων και 
πράσινη ζώνη προστασίας ενός μέτρου προς την πλευρά του οδοστρώματος όπου 
θα κινούνται τα αυτοκίνητα. Ακόμη, προβλέπονται προσβάσιμα πεζοδρόμια, εγκα-
τάσταση νέου αστικού εξοπλισμού και φωτιστικών, ενίσχυση της φύτευσης και 
δημιουργία μικρών σημείων στάσης και ανάπαυλας προς την πλευρά της τάφρου.

2. Οδοί Δήμητρας και Αμφιτρίτης: Προβλέπεται κατάργηση της αμφίδρομης κυ-
κλοφορίας και νέα χάραξη με μονόδρομη κίνηση των οχημάτων, με στόχο τον πε-
ριορισμό του κυκλοφοριακού φόρτου και τον έλεγχο των αναπτυσσόμενων ταχυ-
τήτων. 

3. Οδοί Νικολάου Στράτου, Οδυσσέως, Πραξιτέλους και Αμφιτρίτης: Πρόκειται για 
τους δρόμους που μαζί με την οδό Εθν. Αντιστάσεως οριοθετούν τα υπό ανάπλαση 
πάρκα και τις υπό ανάπλαση πλατείες Ι. Βελλίδη, Ηλ. Χατζάκου και Β. Τζοβάνη. Η 
Νικόλαου Στράτου όπως και η Πραξιτέλους μετατρέπονται σε οδούς ήπιας κυ-
κλοφορίας. Στην οδό Οδυσσέως ανασχεδιάζονται τα πεζοδρόμια με γνώμονα την 
προσβασιμότητα. Ανασχεδιασμός των πεζοδρομίων με μεγαλύτερο πλάτος, νέο 
εξοπλισμό και περισσότερο πράσινο προβλέπεται και για το τμήμα της οδού Αμ-
φιτρίτης από την Εθνικής Αντιστάσεως μέχρι τη Νικόλαου Στράτου.

4. Οδοί Μουσχουντή, Θησέως, Πινδάρου και Δημοκρίτου: Πρόκειται για τους 
δρόμους που βρίσκονται πλησίον των αθλητικών εγκαταστάσεων του Φοίνικα. 
Η Μουσχουντή παραμένει οδός αμφίδρομης κυκλοφορίας, αλλά με περιορισμό 
του πλάτους κίνησης των οχημάτων στα επτά μέτρα, στο τμήμα της κατά μήκος 
του γηπέδου, και με την προσθήκη διαχωριστικής νησίδας στο τμήμα της από 
τη Νικόλαου Στράτου έως την Πινδάρου. Οι οδοί Πινδάρου και Θησέως μετατρέ-
πονται σε δρόμους ήπιας κυκλοφορίας με νέο αστικό εξοπλισμό, φυτεύσεις και 
διαμόρφωση παρτεριών. Η οδός Δημοκρίτου προτείνεται να μονοδρομηθεί, ώστε 
να διαμορφωθούν νέα πεζοδρόμια, προσβάσιμα σε όλους.

5. Οδός Κακουλίδη: Η οδός Κακουλίδη αποτελεί ειδική περίπτωση, καθώς σήμε-
ρα αποκλίνει από τη ρυμοτομία και διέρχεται μέσα από προκήπια ιδιοκτησιών. Η 
μελέτη προβλέπει επαναχάραξη στη θεσμοθετημένη θέση της, με όλα τα απαραί-
τητα έργα διάνοιξης και εξυγίανσης, μετατροπή της σε οδό ήπιας κυκλοφορίας 
και απαγόρευση της κυκλοφορίας οχημάτων άνω των 3,5 τόνων. Τα υφιστάμενα 
μεγάλα δέντρα διατηρούνται και εντάσσονται σε νέα παρτέρια, διαμορφώνοντας 
έναν δρόμο χαμηλών ταχυτήτων με έντονο πράσινο, νέο φωτισμό και αναβαθμι-
σμένο αστικό εξοπλισμό.



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα

Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Παρουσία Βαρθολομαίου οι εορτασμοί για τα 150+ χρόνια 
Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων

Συνέντευξη τύπου ενόψει των 155 ετών που συμπληρώνει φέτος αλλά και του 
προγράμματος εκδηλώσεων που έχει αποφασισθεί να γίνουν, καθώς και την 
επίσκεψη με την αφορμή αυτήν του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαί-
ου παράθεσε η Φιλόπτωχος Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης στην αίθουσα 
εκδηλώσεων της αδελφότητας. 

Οι εορτασμοί θα ξεκινήσουν το Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2026 και θα κρατή-
σουν ως και τη Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου 2026, όπου θα  περιλαμβάνουν μεταξύ 
άλλων εγκαίνια έκθεσης για τη Φιλόπτωχο Αδελφότητα, ιερές ακολουθίες και 
άλλες δράσεις που φέρνουν στο επίκεντρο το έργο της Φ.Α.Α.Θ., στις οποίες 
θα παραστεί ο Επίτιμος Πρόεδρος της Αδελφότητας, Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος.

Κατά τη συνέντευξη Τύπου όπου παρουσιάστηκε το πρόγραμμα των εορταστι-
κών δράσεων  ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος ανέφερε πως:

«Ο κ.κ. Βαρθολομαίος θα χοροστατήσει σε τρεις ναούς: α) στο ναό τριών ιεραρ-
χών στην Βούλγαρη, β) την Κυριακή 1/2 στον καθεδρικό ναό Αγίας Σοφίας και 
γ) την Τρίτη 2/2 στον ναό Υπαπαντής που γιορτάζει. Υπάρχει μια ουσιαστική 
σχέση της πόλης με το Οικουμενικό Πατριαρχείο και η παρουσία του κ.κ. Βαρ-
θολομαίου είναι μια ευλογία για την Θεσσαλονίκη».

Παράλληλα πρόσθεσε πως ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα επισκεφθεί και τον 
ιερό ναό Ευαγγελιστρίας - Κοιμητήρια, όπως και τον ναό Αποστόλου Παύλου. 
Μάλιστα στον τελευταίο θα γίνουν και τα αποκαλυπτήρια ενός νέου ψηφιδωτού 
του Αποστόλου Παύλου.

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στις στενές 
σχέσεις που υπάρχουν με την Φιλόπτωχο Αδελφότητα τονίζοντας πως αυτή «Εί-
ναι σημαντική και διαχρονική η σχέση της Φ.Α.Α.Θ. με τη Μητρόπολη. Προήλθε 
από τα σπλάχνα της ελληνικής ορθόδοξης κοινότητας. Έχει βοηθήσει στο έργο 
της εκκλησίας και αυτό καταδεικνύει τη στενή σχέση που υπάρχει», σημείωσε ο 
κ. Φιλόθεος. Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης αποκάλυψε πως  έχει κάνει επαφές 
με τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης, Στέλιο Αγγελούδη, ώστε το επόμενο διάστημα να 
δημιουργηθεί μνημείο για τον Απόστολο Παύλο στο κέντρο της Θεσσαλονίκης.
Από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος του ΔΣ και Πρύτανης ΑΠΘ κ. Κυριάκος Ανα-
στασιάδης μίλησε για το πολύπλευρο και εθνικό το έργο της Φ.Α.Α.Θ. με βαθιά 
κοινωνικό, εκπαιδευτικό και πολιτιστικό αποτύπωμα. Ο ίδιος μάλιστα εξήγησε 
πως τα 150 χρόνια συμπληρώθηκαν το 2021 όμως ήταν εν μέσω της πανδημίας 
του κορωνοϊού. Έπειτα ακολούθησε η απώλεια του πρώην προέδρου, κι έτσι οι 
επετειακές εκδηλώσεις μεταφέρθηκαν προς υλοποίηση στο νέο ΔΣ.

Ο πρόεδρος  του ΔΣ της Φιλόπτωχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης 
Γιώργος Κωνσταντινίδης μίλησε μεταξύ άλλων για το έργο του φορέα και τόνισε 
πως «Γεννήθηκε σε μια φτωχή κοινωνία που δοκιμάζονταν από εμπόλεμες κρί-
σεις. Στα χρόνια που πέρασαν στήριξε εκπαιδευτήρια, νοσοκομεία, προσέφερε 
τρόφιμα και ρούχα σε απόρους, στήριξε την πόλη στις δύο μεγάλες πυρκαγιές 
της, αλλά και στα προσφυγικά της ρεύματα. Έκανε συσσίτια και συνεχίζει και 
σήμερα να στηρίζει απόρους, να δίνει υποτροφίες σε σπουδαστές και να τους 
παρέχει δωρεάν στέγη, είναι δίπλα στην εκκλησία βοηθώντας στην ανέγερση 
και αποκατάσταση ναών,  ενώ στηρίζει και το Οικουμενικό Πατριαρχείο καθώς 
βοήθησε στην ψηφιοποίηση του αρχείου του αλλα και το Πατριαρχείο Αλεξάν-
δρειας,». 

Μετά από σχετική ερώτηση δημοσιογράφου ο κ. Κωνσταντινίδης ανέφερε  ότι 
το έργο της Αδελφότητας ξεπερνά τις 500.000 ευρώ ετησίως.

Ο Δρ. Οικονομικής Ιστορίας και συγγραφέας, Ευάγγελος Χεκίμογλου, μίλησε για 
τον Αφιερωματικό Τόμο 150+ ετών της Αδελφότητας, του οποίου είχε τη συγ-
γραφική επιμέλεια. Ο ίδιος είπε πως πρόκειται για «ένα πλήρες ιστορικό πόνη-
μα για την οργανωμένη φιλανθρωπία της ορθοδοξίας», «ένα έργο που αφορά 
στην χριστιανική κοινότητα της πόλης» και συμπλήρωσε πως το υλικό βασίστη-
κε σε δική του πολυετή έρευνα, σε υλικό από το αρχείο αδελφότητας καθώς και 
από το αρχείο του κ. Κωνσταντινίδη.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων:

Σάββατο 31 Ιανουαρίου

-Εγκαίνια ιστορικής έκθεσης με τίτλο: «Φιλόπτωχος Αδελφότης – Η κοινότητα 
που άλλαξε την πόλη – Προσφορά σε ταραγμένους καιρούς (1871-1912) στην αί-
θουσα Τέχνης της Φιλοπτώχου, επί της οδού Αγ.Σοφίας 38, στις 6 το απόγευμα.
Κυριακή 1 Φεβρουαρίου

-Πατριαρχική χοροστασία κατά την Ακολουθία του Όρθρου και την Θεία Λει-
τουργία στον Καθεδρικό Ι.Ν. της του Θεού Σοφίας – 8:30 π.μ.

-Τοποθέτηση του ανδριάντα του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης (1874-1878) και 
Οικουμενικού Πατριάρχη Ιωακείμ του Γ’ στην Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, 
στη συμβολή των οδών Μητροπόλεως και Βογατσικού στις 12 το μεσημέρι.

-Κοπή βασιλόπιτας της Αδελφότητος, στην αίθουσα τελετών του ΑΠΘ στις 7 το 
απόγευμα.

Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου

Ξενάγηση του Οικουμενικού Πατριάρχη στις εγκαταστάσεις της Αδελφότητος
-Κοιμητήρια Ευαγγελίστριας, στις 12 το μεσημέρι

-Κτήμα Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης (Λεωφόρος ΟΧΙ, Δη-
μοτική Ενότητα Αγ.Παύλου) – Εγκαίνια ψηφιδωτού Αποστόλου Παύλου, στις 
12:30 το μεσημέρι.

-Κοιμητήρια Αγίας Παρασκευής τα οποία δώρισε η Αδελφότητα στην Ι.Μ.Νεα-
πόλεως και Σταυρουπόλεως, στη 1:15 το μεσημέρι.

-Παρουσίαση Αφιερωματικού Τόμου 150+ ετών της Αδελφότητος και συναυλία 
Συμφωνικής Ορχήστρας δήμου Θεσσαλονίκης, στο Μέγαρο Μουσικής στις 7:30 
το απόγευμα
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Νέα γραμματέας στο δημοτικό 
συμβούλιο Αμπελοκήπων – Μενεμένης

Η Α. Αηδονά στο ενεργειακά 
αναβαθμισμένο Δημοτικό Σχολείο Ορμύλιας

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

 Τη νέα γραμματέα του κλήθηκε να εκλέξει το δημοτικό συμβούλιο Αμπελοκήπων – Μενεμένης. 
Καθήκοντα γραμματέα θα ασκεί στο εξής η Δέσποινα Ζαντοπούλου, διαδεχόμενη την Ελένη Γκα-
γκαρίδου, η οποία παραιτήθηκε από τη θέση της στο προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου. 
Η κ. Γκαγκαρίδου υπέβαλε την παραίτησή της, καθώς ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
Λάζαρος Κυρίζογλου την αξιοποίησε στο νέο σχήμα διοίκησης ως αντιδήμαρχο και, σύμφωνα 

με την κείμενη νομοθεσία, αιρετός που ορίζεται αντιδήμαρχος δεν μπορεί να κατέχει παράλ-
ληλα θέση στο προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου. Στον δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης 
στη θέση του γραμματέα εκλέγεται στέλεχος από τη διοικούσα δημοτική παράταξη, καθώς η 
τρίτη σε εκλογική δύναμη παράταξη, από την οποία κανονικά πληρώνεται η θέση αυτή, δεν 
υπέδειξε κανέναν υποψήφιο.  

Το Δημοτικό Σχολείο Ορμύλιας, στον Δήμο Πολυγύρου Χαλκιδικής, όπου ολοκληρώθηκαν ερ-
γασίες ενεργειακής αναβάθμισης με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, επισκέφθηκε η Περιφερειάρχης Αθηνά Αηδονά.

Την Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας συνόδευσαν η Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής Κα-
τερίνα Ζωγράφου, ο Δήμαρχος Πολυγύρου Γιώργος Εμμανουήλ και οι Περιφερειακοί Σύμβου-
λοι Χαλκιδικής Γιάννης Κουφίδης (Τομεάρχης Επαγγελματικών Φορέων) και Σιμέλα Κυριακί-
δου (μέλος Περιφερειακής Επιτροπής).

Στο Δημοτικό Σχολείο Ορμύλιας υλοποιήθηκαν εκτεταμένες παρεμβάσεις, που μεταξύ άλλων 
περιλαμβάνουν αντικατάσταση κουφωμάτων, θερμομόνωση του κτιρίου, αναβάθμιση του 
συστήματος θέρμανσης, αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων και εγκατάσταση φωτοβολτα-
ϊκού συστήματος. Με την ολοκλήρωση του έργου το σχολικό κτίριο αναβαθμίστηκε ενεργεια-
κά στην κατηγορία Α από την κατηγορία Ε, στην οποία ανήκε. «Η αναβάθμιση των σχολικών 
υποδομών αποτελεί ουσιαστική επένδυση στο μέλλον των παιδιών μας και στην ποιότητα της 
δημόσιας εκπαίδευσης. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, πέρα από τη χρηματοδότηση 
νέων, σύγχρονων σχολείων, υλοποιούμε με συνέπεια ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενεργεια-
κών παρεμβάσεων σε υφιστάμενα κτίρια, που μειώνει το περιβαλλοντικό αποτύπωμα, βελτιώ-
νει το σχολικό περιβάλλον και εξοικονομεί πολύτιμους πόρους. Το Δημοτικό Σχολείο Ορμύλιας 
αποτελεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της στρατηγικής. Στον Δήμο Πολυγύρου χρη-
ματοδοτούμε και άλλα σημαντικά έργα ενεργειακής αναβάθμισης, όπως αυτά του κτιριακού 
συγκροτήματος του ΕΠΑΛ – ΔΚ Πολυγύρου, του Εκθεσιακού Κέντρου Καλυβών και του κτιρια-
κού συγκροτήματος του Γυμνασίου – Λυκείου Πολυγύρου. Συνολικά, αυτή την περίοδο μέσω 
του ΕΣΠΑ χρηματοδοτούμε στον Δήμο Πολυγύρου παρεμβάσεις άνω των 8 εκατ. ευρώ σε ένα 
ευρύ πεδίο, από τη σχολική στέγη και την κοινωνική πολιτική μέχρι την πολιτική προστασία 
και την ενίσχυση των ψηφιακών υποδομών. Πρόκειται για έργα με σαφές αποτύπωμα για την 
τοπική κοινωνία», ανέφερε σε σχετική δήλωσή της η Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Αθηνά Αηδονά.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής της στη Χαλκιδική η κ. Αηδονά παρέστη στην κοπή της πρωτοχρο-
νιάτικης πίτας των εργαζομένων της οικείας Περιφερειακής Ενότητας.

Τα μέλη των ΚΑΠΗ Μίκρας έκοψαν 
την πρωτοχρονιάτικη πίτα τους

Την πρωτοχρονιάτικη πίτα τους έκοψαν τα μέλη των ΚΑΠΗ Μίκρας, στην αίθουσα εκδηλώσεων 
του Γυμνασίου Τριλόφου. Στην εκδήλωση παρέστη ο δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδό-
πουλος, ο οποίος απηύθυνε εγκάρδιες ευχές σε όλα τα μέλη των ΚΑΠΗ για μια καλή και δημι-
ουργική χρονιά, με υγεία, δύναμη και αισιοδοξία.

Στον χαιρετισμό του, ο δήμαρχος υπογράμμισε πως «η υγεία αποτελεί το πολυτιμότερο αγαθό 
και είναι εκείνο που όλοι χρειαζόμαστε περισσότερο, ιδιαίτερα στη σημερινή εποχή. Οφείλου-
με να φροντίζουμε τον εαυτό μας και να είμαστε προετοιμασμένοι για όσα φέρνει το μέλλον, 
με ψυχραιμία και ενότητα».

Υπογράμμισε επίσης τη σημασία της ομόνοιας και του διαλόγου, επισημαίνοντας ότι «μπορεί 
να διαφωνούμε σε ορισμένα θέματα, όμως μέσα από τον σεβασμό και τον ουσιαστικό διάλογο 
μπορούμε πάντα να βρίσκουμε τη χρυσή τομή. Η συνοχή και η αλληλεγγύη είναι αξίες που μας 
κρατούν δυνατούς ως κοινωνία. Ο δήμαρχος Θέρμης τόνισε πως ο Δήμος προχώρησε φέτος 
στη διοργάνωση τριών κεντρικών εκδηλώσεων κοπής πίτας: για τα ΚΑΠΗ Μίκρας, για τα ΚΑΠΗ 
Βασιλικών και για τα ΚΑΠΗ Θέρμης. Όπως εξήγησε, «τα προηγούμενα χρόνια παρατηρούνταν 
συχνά το φαινόμενο να πραγματοποιούνται την ίδια ημέρα τρεις ή και τέσσερις αντίστοιχες 
εκδηλώσεις, γεγονός που καθιστούσε δύσκολη –αν όχι αδύνατη– την παρουσία της διοίκησης 
σε όλες. Η απόφαση για τη σύμπτυξη των εκδηλώσεων ελήφθη, ώστε να δοθεί η δυνατότητα 
ουσιαστικής παρουσίας και επικοινωνίας με τα μέλη, χωρίς ωστόσο αυτό να σημαίνει ότι κάθε 
ΚΑΠΗ δεν μπορεί, εφόσον το επιθυμεί, να διοργανώνει και τη δική του ξεχωριστή εκδήλωση».

Ο κ. Παπαδόπουλος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στον αείμνηστο πρώην πρόεδρο του ΚΑΠΗ   
Κάτω Σχολαρίου Δημήτρη Μαυρίδη, ο οποίος έφυγε από τη ζωή τον περασμένο χρόνο, τονί-
ζοντας πως «άφησε πίσω του μια σημαντική παρακαταθήκη προσφοράς και αγάπης για τους 
ανθρώπους της τρίτης ηλικίας, την οποία όλοι οφείλουμε να τιμούμε και να υποστηρίζουμε».

«Ο Δήμος Θέρμης συνεχίζει να στηρίζει έμπρακτα τα ΚΑΠΗ και να βρίσκεται δίπλα στην τρίτη 
ηλικία, αναγνωρίζοντας τον σημαντικό της ρόλο στην κοινωνική συνοχή και τη διατήρηση των 
αξιών και της συλλογικής μνήμης», ανέφερε κατά το καλωσόρισμα των μελών στην εκδήλωση 
η αρμόδια Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Δημόσιας Υγείας και Προσχολικής Αγωγής, 
Φανή Χατζηδημητρίου.

Η εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος, αρμόδια για θέματα ΚΑΠΗ, Αικατερίνη Λιόλιου, απηύ-
θυνε θερμές ευχές σε όλα τα μέλη, τονίζοντας «τη σημασία της φροντίδας και της ενεργούς 
παρουσίας της τρίτης ηλικίας στην κοινωνία».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την κοπή της πίτας, με το φλουρί να κερδίζει η Σουλτάνα Μαυ-
ρουδή, μέλος του ΚΑΠΗ Τριλόφου, ενώ ακολούθησε πλούσιος μπουφές και στιγμές χαλάρω-
σης και συζήτησης για όλους τους παρευρισκόμενους.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν επίσης η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Αθηνά Παπα-
δάκη, οι αντιδήμαρχοι, Στέλιος Αποστόλου, Αργύρης Μωραΐτης, Γιώργος Αγγέλου, Πολυχρό-
νης Κοντοπίδης , οι δημοτικοί σύμβουλοι Οδυσσέας Σαληκυριάκης, Στέλλα Καρατσόρη, Στέ-
φανος Πάνος, Απόστολος Πράτανος και Αστέριος Καρακώττας, οι πρόεδροι των Κοινοτήτων 
Τριλόφου, Κοσμάς Τσιλιάς και Κάτω Σχολαρίου, Νικόλαος Φερενίδης, τοπικοί σύμβουλοι, ο 
σύμβουλος του δημάρχου σε θέματα Παιδείας, Αχιλλέας Μεταλούλης  κ.ά.
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Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος

Από τις αρχές του 2026, το Ιράν βιώνει μία από τις πιο βαθιές και αιματηρές 
πολιτικές κρίσεις στην πρόσφατη ιστορία του. Οι μαζικές αντικυβερνητικές δια-
δηλώσεις που ξεκίνησαν πριν μήνες έχουν μετατραπεί σε γενικευμένη σύγκρουση 
ανάμεσα σε πολίτες και τις κρατικές δυνάμεις ασφαλείας, με σοβαρές συνέπειες 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα, την κοινωνία και την οικονομία της χώρας.

Η μη κυβερνητική οργάνωση Iran Human Rights (IHRNGO) έχει δημοσιοποιήσει 
στοιχεία που δείχνουν ότι τουλάχιστον 3.428 διαδηλωτές έχουν σκοτωθεί από 
την έναρξη των κινητοποιήσεων σε 15 επαρχίες, βάσει τεκμηριωμένων και επα-
ληθευμένων περιπτώσεων, αριθμός που αποτυπώνεται με βάση δεδομένα νο-
σοκομείων, νεκροτομείων και ανεξάρτητων πηγών. Οι πηγές από το Υπουργείο 
Υγείας του Ιράν αναφέρουν ότι μόνο μεταξύ 8 και 12 Ιανουαρίου σκοτώθηκαν 
περίπου 3.500 άνθρωποι, περιλαμβάνοντας τόσο διαδηλωτές όσο και μέλη των 
κρατικών δυνάμεων, κάτι που υποδηλώνει ότι η πλειονότητα των θυμάτων ήταν 
διαδηλωτές. Πολλοί από αυτούς ήταν νέοι κάτω των 30 ετών, με τουλάχιστον 15 
ανήλικους κάτω των 18, αν και η IHRNGO συνεχίζει να επαληθεύει τα στοιχεία. 
Παράλληλα, υπάρχουν αντικρουόμενες και ανεπιβεβαίωτες εκτιμήσεις από διά-
φορες πηγές, που ανεβάζουν τον πιθανό αριθμό θανάτων σε πολύ υψηλότερα 
νούμερα, ακόμη και δεκάδες χιλιάδες  αν και αυτά παραμένουν αδύνατο να επα-
ληθευτούν με ακρίβεια λόγω της επικρατούσας συγκυρίας και των περιορισμών 
στην πρόσβαση σε πληροφορίες.

Προσωρινό κλείσιμο του εναέριου χώρου

Στο πλαίσιο της γενικότερης αναταραχής, η Τεχεράνη αποφάσισε να κλείσει προ-
σωρινά τον εναέριο χώρο της για τις εμπορικές πτήσεις. Σύμφωνα με δημοσίευμα 
του Euronews και αναφορές από πλατφόρμες παρακολούθησης πτήσεων, ο ενα-
έριος χώρος τέθηκε εκτός λειτουργίας για τις περισσότερες πτήσεις, με εξαίρεση 
μόνο διεθνείς πτήσεις προς και από τη χώρα που είχαν ειδική άδεια και έγκριση.
Αυτό το μέτρο, που εφαρμόστηκε για μερικές ώρες από το βράδυ της 14ης έως 
το πρωί της 15ης Ιανουαρίου 2026, προκάλεσε εκτεταμένες διακοπές, καθυστε-
ρήσεις και αναπροσαρμογές δρομολογίων από πολλές διεθνείς αεροπορικές εται-
ρείες. Πολλοί μεταφορείς αποφάσισαν να αποφεύγουν τον ιρανικό εναέριο χώρο, 
μειώνοντας ή αναστέλλοντας πτήσεις σε αυτόν λόγω ανησυχιών για την ασφάλεια 
και την αβεβαιότητα. Η κίνηση αυτή δεν ήταν σε καμία περίπτωση τυχαία: εντάσ-
σεται στο πλαίσιο των αυξημένων εντάσεων ανάμεσα στο Ιράν και τις Ηνωμένες 
Πολιτείες, που συνδέονται με την βίαιη καταστολή των διαδηλώσεων και τους 
φόβους για ενδεχόμενη στρατιωτική σύγκρουση. Το κλείσιμο του εναέριου χώ-

ρου θεωρήθηκε από ορισμένους παρατηρητές ως προληπτικό μέτρο απέναντι 
σε πιθανές στρατιωτικές ενέργειες ή εκτοξεύσεις πυραύλων, που αυξάνουν τον 
κίνδυνο παρερμηνεύσεων και ατυχημάτων για πολιτικά αεροσκάφη, αν και μέχρι 
σήμερα δεν έχουν επιβεβαιωθεί τέτοιες ενέργειες.
Η στάση του Τραμπ 

Από την μεριά των Η.Π.Α. ο Ντόναλντ Τραμπ φαίνεται επιφυλακτικός ως προς τον 
ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει ένας από τους ηγετικούς πυρήνες της ιρανι-
κής αντιπολίτευσης. Σε συνέντευξη που παραχώρησε στο Reuters, ο Αμερικανός 
πρόεδρος εκτίμησε ότι είναι πιθανό το ιρανικό καθεστώς να πέσει υπό το βάρος 
των μαζικών διαδηλώσεων, αλλά τόνισε με σαφήνεια ότι «δεν είναι σίγουρος» αν 
ο Ρεζά Παχλαβί, γιος του τελευταίου σάχη, έχει τη δυναμική να ηγηθεί μιας μετα-
βατικής κυβέρνησης στο Ιράν.

Ο Τραμπ χαρακτήρισε τον Παχλαβί «πολύ ωραίο τύπο», αλλά επισήμανε ότι προς 
το παρόν δεν γνωρίζει αν θα μπορούσε να εξασφαλίσει την απαιτούμενη υποστή-
ριξη από τον ιρανικό λαό για να κυβερνήσει, και απέφυγε να δεσμευτεί σε οποια-
δήποτε υποστήριξη ή επίσημη επικοινωνία μαζί του. 

Η «κόκκινη γραμμή» της Ρωσίας και ο διεθνής παράγοντας
 
Την ίδια στιγμή η Ρωσία αντιμετωπίζει την αποσταθεροποίηση της Τεχεράνης ως 
«κόκκινη γραμμή». Η  Μόσχα και το Ιράν έχουν αναπτύξει τα τελευταία χρόνια 
στενή πολιτική και στρατιωτική συνεργασία, με κοινό παρονομαστή την αντίθεση 
στην αμερικανική επιρροή και τις δυτικές κυρώσεις. Η συνεργασία αυτή εκτεί-
νεται από τη Συρία έως την ενέργεια και την άμυνα, καθιστώντας την Τεχεράνη 
βασικό πυλώνα της ρωσικής στρατηγικής στην περιοχή. Μια ενδεχόμενη κατάρ-
ρευση ή σοβαρή αποδυνάμωση του ιρανικού καθεστώτος θα μπορούσε, σύμφω-
να με αναλυτές, να προκαλέσει αλυσιδωτές γεωπολιτικές ανατροπές, τις οποίες η 
Μόσχα επιδιώκει να αποφύγει.

Συνεπώς η Ρωσία παρακολουθεί με ανησυχία τόσο τη μαζική κοινωνική ανατα-
ραχή στο εσωτερικό του Ιράν όσο και τις απειλές για εξωτερική παρέμβαση. Η 
πιθανότητα στρατιωτικής κλιμάκωσης ή περαιτέρω διεθνούς απομόνωσης της 
Τεχεράνης θεωρείται από το Κρεμλίνο επικίνδυνη, καθώς θα μπορούσε να ενι-
σχύσει τη δυτική παρουσία στην περιοχή και να αποδυναμώσει ένα από τα ελά-
χιστα σταθερά σημεία στήριξης της ρωσικής πολιτικής στη Μέση Ανατολή.

Ιράν: Διαδηλώσεις, Τραμπ και 
η «κόκκινη γραμμή» της Ρωσίας
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Ολλανδία: Ο Ρομπ Γέτεν θα 
σχηματίσει κυβέρνηση μειοψηφίας

Ν. Κορέα: Θανατική ποινή η εισήγηση της 
εισαγγελίας για τον πρώην πρόεδρο Γιουν Σουκ Γέολ

Απεβίωσε ο πρώην Πρόεδρος 
της Κύπρου, Γιώργος Βασιλείου

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Εισαγγελείς της Νότιας Κορέας ζήτησαν να επιβληθεί η θανατική ποινή στον πρώην πρόε-
δρο Γιουν Σουκ Γέολ, κρίνοντάς τον ένοχο για την κατηγορία της εξέγερσης για την απόπει-
ρα επιβολής στρατιωτικού νόμου τον Δεκέμβριο του 2024. «Ειδικοί εισαγγελείς ζήτησαν 
θανατική ποινή για τον πρώην πρόεδρο Γιουν ως τον “αρχηγό της εξέγερσης”», μετέδωσε το 
πρακτορείο ειδήσεων Yonhap. Στις 3 Δεκεμβρίου 2024, ο Γιουν κήρυξε αιφνιδιαστικά στρα-
τιωτικό νόμο, με ένα διάγγελμα, λέγοντας ότι θέλει να εξαλείψει «τις αναίσχυντες, αντικρα-
τικές, φιλικά προσκείμενες στη Βόρεια Κορέα δυνάμεις».

Στο πραξικόπημα αντιτάχθηκαν οι βουλευτές και ο Γιουν είδε το κοινοβούλιο να αναστέλλει 
τα προεδρικά καθήκοντά του, συνελήφθη -κάτι που συνέβη για πρώτη φορά στη χώρα σε 
εν ενεργεία πρόεδρο-, τέθηκε υπό κράτηση και του απαγγέλθηκαν κατηγορίες. Η εξέγερση 
τιμωρείται με θανατική ποινή βάσει της νομοθεσίας της χώρας, αν και η Νότια Κορέα δεν 
έχει εκτελέσει καταδικασθέντα σε θανατική ποινή εδώ και δεκαετίες. Στην τελική αγόρευση 
στο Κεντρικό Περιφερειακό Δικαστήριο της Σεούλ, ένας εισαγγελέας δήλωσε ότι οι ερευνη-
τές επιβεβαίωσαν την ύπαρξη ενός σχεδίου που φέρεται να έγινε υπό τις οδηγίες του Γιουν 
και του πρώην υπουργού Άμυνας, Κιμ Γιονγκ-χιουν, το οποίο χρονολογείται τον Οκτώβριο 
του 2023 και είχε καταστρωθεί για να διατηρήσει τον Γιουν στην εξουσία.

Ο 65χρονος Γιουν αρνείται τις κατηγορίες. Έχει υποστηρίξει ότι ήταν εντός των εξουσιών 
του ως προέδρου να κηρύξει στρατιωτικό νόμο και ότι η ενέργεια είχε ως στόχο να σημάνει 
συναγερμό για την παρεμπόδιση της κυβέρνησης από τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Το 
Κεντρικό Περιφερειακό Δικαστήριο της Σεούλ αναμένεται να αποφανθεί για την υπόθεση 
τον Φεβρουάριο.

Ο πρώην Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Γιώργος Βασιλείου, πέθανε το βράδυ της 
Τρίτης σε ηλικία 94 ετών, βυθίζοντας σε πένθος την πολιτική ζωή της Κύπρου. Η είδηση του 
θανάτου του προκάλεσε κύμα συλλυπητηρίων από τον πολιτικό κόσμο και την κοινωνία.
Ο Γιώργος Βασιλείου γεννήθηκε το 1931 στην Αμμόχωστο. Σπούδασε οικονομικά στο Ηνω-
μένο Βασίλειο και δραστηριοποιήθηκε με επιτυχία στον επιχειρηματικό τομέα, πριν εισέλ-
θει στην πολιτική. Το 1988 εξελέγη Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, ως ανεξάρτητος 

O κεντρώος Ολλανδός Ρομπ Γέτεν ανακοίνωσε ότι δέχτηκε να σχηματίσει κυβέρνηση μει-
οψηφίας με δύο κεντροδεξιά κόμματα, σχεδόν τρεις μήνες μετά τις βουλευτικές εκλογές. 
«Θέλουμε μια κυβέρνηση γρήγορα με ένα φιλόδοξο και σταθερό πρόγραμμα», δήλωσε 
στους δημοσιογράφους ο 38χρονος  Γέτεν,  μετά μια συνάντηση στο Χίλβερσουμ, στα κε-
ντρικά της χώρας. Το κόμμα D66 του Γέτεν έκανε την έκπληξη κερδίζοντας τις εκλογές της 
29ης Οκτωβρίου, επικρατώντας με μικρή διαφορά του ακροδεξιού κόμματος PVV του Χέερτ 
Βίλντερς, κατά τη διάρκεια μιας ψηφοφορίας που παρακολουθούσε στενά όλη η Ευρώπη.
Ο κατακερματισμός του πολιτικού τοπίου στην Ολλανδία οδήγησε ωστόσο σε μήνες δι-
απραγματεύσεων μεταξύ των κομμάτων και ο  Γέτεν  δεν εξασφάλισε αρκετές έδρες στο 
κοινοβούλιο για να σχηματίσει τον συνασπισμό που ήθελε. Έπειτα από εβδομάδες δια-
πραγματεύσεων, ο Γέτεν ανακοίνωσε τον σχηματισμό κυβέρνησης με τους φιλελεύθερους 
του  VVD,  των οποίων ηγείται η  Ντιλάν Γεσιλγκόζ  και με το  CDA,  κεντροδεξιό κόμμα υπό 
τον Χένρι Μπότενμπαλ. «Βλέπουμε μια πραγματική ευκαιρία για συνεργασία με το κοινο-
βούλιο χάρη σε αυτά τα τρία κόμματα», πρόσθεσε ο πρωθυπουργός. Ο Γέτεν δήλωσε ότι θα 
είναι δύσκολο να υπάρξουν πλειοψηφίες στο πολωμένο ολλανδικό κοινοβούλιο, αλλά όχι 
αδύνατον. «Είμαι πεπεισμένος ότι αν έρθουμε με καλές προτάσεις, άλλα κόμματα θα είναι 
πρόθυμα να μιλήσουν», δήλωσε στους δημοσιογράφους. «Πρέπει να επενδύσουμε πολύ 
στην ασφάλεια της Ολλανδίας. Άλλα κόμματα έχουν επίσης δώσει υποσχέσεις σε αυτό το 
μέτωπο στους ψηφοφόρους τους». Αυτά τα τρία κόμματα μαζί κέρδισαν 66 έδρες, πολύ λι-
γότερες από την πλειοψηφία στο ολλανδικό κοινοβούλιο που αριθμεί 150 μέλη. Ο Γέτεν δή-
λωσε ότι οι τρεις αυτοί αρχηγοί κομμάτων θα συναντήσουν άλλους ηγέτες κομμάτων μέσα 
στις επόμενες εβδομάδες για την επίτευξη συμφωνιών στα βασικά θέματα που ο συνασπι-
σμός θέλει να υιοθετηθούν στο κοινοβούλιο.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

υποψήφιος με τη στήριξη της Αριστεράς και δυνάμεων του Κέντρου, και παρέμεινε στο ύπα-
το αξίωμα έως το 1993. Η προεδρία του συνέπεσε με μια περίοδο σημαντικών πολιτικών και 
οικονομικών προκλήσεων. Συνδέθηκε με την προσπάθεια εκσυγχρονισμού του κράτους, τη 
βελτίωση της διεθνούς εικόνας της Κύπρου και μια πιο ρεαλιστική προσέγγιση στο Κυπρι-
ακό, με έμφαση στις διαπραγματεύσεις υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών. Υπήρξε πο-
λιτικός που μίλησε ανοιχτά για την ανάγκη συμβιβασμών, θέση που συχνά τον έφερε στο 
επίκεντρο έντονων πολιτικών αντιπαραθέσεων.

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται και στον ρόλο του στην ευρωπαϊκή πορεία της Κύπρου, κα-
θώς επί της προεδρίας του υποβλήθηκε η αίτηση ένταξης της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, κίνηση που θεωρείται στρατηγικής σημασίας για το μέλλον της χώρας.
Μετά την αποχώρησή του από την Προεδρία, ο Γιώργος Βασιλείου παρέμεινε ενεργός στα 
δημόσια πράγματα. Το 2008 ανέλαβε καθήκοντα επικεφαλής διαπραγματευτή της ελληνο-
κυπριακής πλευράς για το Κυπριακό, θέση στην οποία παρέμεινε έως το 2011. Παράλληλα, 
συνέχισε να παρεμβαίνει στον δημόσιο διάλογο με άρθρα και δηλώσεις, διατηρώντας πά-
ντα σαφή και συχνά αιχμηρή πολιτική άποψη.

Σε γραπτή δήλωσή του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης εξέφρασε τη 
βαθιά του θλίψη για τον θάνατο του Γιώργου Βασιλείου, σημειώνοντας ότι το όνομά του 
ταυτίστηκε με την προσπάθεια για οικονομική ανάπτυξη, κοινωνική πρόοδο και εκσυγχρο-
νισμό του κράτους, ενώ υπογράμμισε πως η Κύπρος έχασε έναν οικουμενικό πολιτικό που 
διεύρυνε το διεθνές αποτύπωμα της πατρίδας. 




